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Acta No. 34 
 Sesión Ordinaria Itinerante de Cabildo 

30 de Septiembre del 2025 
 
En la ciudad de Fresnillo, Zacatecas, siendo las trece horas una de la tarde con cuarenta 
y nueve minutos del día martes 30 de septiembre del año dos mil veinticinco, se declaran 
formalmente instalados los trabajos de esta Sesión Ordinaria Itinerante de Cabildo, en 
el mes de Septiembre, a celebrarse en la Escuela Primaria Francisco Villa, ubicada 
en la calle Rio Papaloapan, S/N, ubicada en la Colonia del Valle de Fresnillo, 
Zacatecas, Lic. Javier Torres Rodríguez, Lic. Marcela del Cojo Gómez, Lic. Rubén Ríos 
Huerta, C. Amado Trinidad Rodríguez, C. Nancy Berenice Hernández Tovar, C. Rogelio 
Beltrán Cazares, C. Claudia Imelda Marmolejo Martínez, C. Luis Alberto Muñoz Medina, 
C. Anaelena López Patiño, C. Ricardo Javier Venecia Carrera, C. Esthela Guerrero 
Sifuentes, C. Griselda Martínez Esparza, C. Baudel Cruz Reyes, C. Juan Alberto 
Alvarado Hernández, C. Omar Rodarte García, C. Stephania Flores Rodríguez, C. 
Susana Zacarías Sánchez, Regidores Integrantes del Honorable Ayuntamiento 
Constitucional 2024-2027, a efecto de tratar asuntos de carácter administrativo, bajo el 
siguiente:        

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1.- LISTA DE ASISTENCIA; 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM; 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN; 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS; 
5.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Buenas tardes 
a los vecinos de esta zona de nuestro mineral, buenas tardes Síndica Municipal, Señor 
Secretario, señoras y señores regidores, señoritas regidoras que nos hacen favor de 
acompañarnos en esta tarde, en la Colonia del Valle, a todas las personas que nos 
hacen favor de acompañarnos en esta  Sesión Ordinaria Itinerante de Cabildo del mes 
de Septiembre del 2025 y saludando por supuesto con respeto a nuestros amigos de 
los medios de comunicación y por supuesto a través de la lente a quien nos ve en las 
redes sociales, para dar  inicio atentamente le solicito al Señor Secretario pase lista de 
asistencia y de cuenta de si existe Quorum Legal para iniciar la Sesión.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.- Buenas tardes Señor Presidente, Síndica Municipal, integrantes del 
Honorable Cabildo y personas que nos acompañan, en este momento procedo a pasar 
lista de presentes.  
 

DESARROLLO DE LA SESIÓN. 
  

1.- LISTA DE ASISTENCIA.- Lic. Javier Torres Rodríguez, PRESENTE,  Lic. Marcela 
del Cojo Gómez, PRESENTE, C. Amado Trinidad Rodríguez, PRESENTE, C. Nancy 
Berenice Hernández Tovar, PRESENTE, C. Rogelio Beltrán Cazares, PRESENTE, C. 
Claudia Imelda Marmolejo Martínez, PRESENTE, C. Luis Alberto Muñoz Medina, 
PRESENTE,  C. Anaelena López Patiño, PRESENTE, C. Ricardo Javier Venecia 
Carrera, PRESENTE, C. Esthela Guerrero Sifuentes, PRESENTE, C. Griselda Martínez 
Esparza, PRESENTE, C. Baudel Cruz Reyes, PRESENTE, C. Juan Alberto Alvarado 
Hernández, PRESENTE, C. Omar Rodarte García, PRESENTE, C. Stephania Flores 
Rodríguez, PRESENTE, C. Susana Zacarías Sánchez, PRESENTE.  
 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM.- Una vez concluido el pase de lista, el  Lic. 
Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- 
Manifestó: Señor Presidente, Señora Síndico, Señoras y Señores Regidores, les 
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informo que contamos con 16 asistencias, por lo tanto existe Quórum Legal para 
Sesionar. 
 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.- Una vez determinada la existencia Legal 
del Quórum, el Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal manifestó: Se declara instalada la Sesión Ordinaria Itinerante de Cabildo y 
se procede al desahogo del siguiente punto. 
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias Señor Secretario y solicito al señor Secretario que de lectura al orden del día 
mediante el cual se cita a esta Sesión. 
 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS.- En este momento se procede a dar lectura 
al orden del día:  
 
PUNTO UNO.- Lista de asistencia y declaración de Quórum Legal. 
PUNTO DOS.- Lectura del orden del día y aprobación del mismo en su caso. 
PUNTO TRES.- Análisis, discusión y en su caso aprobación, del contenido del acta de 
Cabildo número 33 de fecha 24 de Septiembre del 2025.  
PUNTO CUATRO.- Análisis, discusión y en su caso aprobación, del dictamen que 
emite la Comisión de Hacienda referente al Informe Financiero de Ingresos y Egresos 
Correspondiente al mes de agosto del 2025 y sus adecuaciones presupuestales, 
solicitud que presenta la Dra. Santa Paz Domínguez Domínguez, Secretaria de 
Finanzas y Tesorería, mediante oficio número 1445, expediente 2024/2027. 
PUNTO CINCO.- Lectura de Correspondencia. 
PUNTO SEIS.- Participación Ciudadana. 
PUNTO SIETE.- Asuntos Generales. 
PUNTO OCHO.- Clausura de la Sesión. 
 
Es cuanto, Señor Presidente.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias Señor Secretario, en este momento someto a la consideración del Pleno la 
aprobación del orden del día y solicito al Señor Secretario, dar cuenta del resultado de 
la votación. Quienes estén a favor de aprobar el presente orden del día en sus términos, 
favor de levantar  su mano manifestándolo en este momento.  Uso de la Voz.- Lic. 
Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le 
informo Señor Presidente, Síndica Municipal, Señoras y Señores Regidores que el 
orden del día fue aprobado por UNANIMIDAD.  
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias Señor Secretario, pasamos al Tercer Punto del orden del día que es análisis, 
discusión y en su caso aprobación, del contenido del acta de Cabildo con número 33 
de fecha 24 de Septiembre del año 2025. Por lo que en este momento solicito al Señor 
Secretario desahogar el presente punto del orden del día. Uso de la Voz.- Lic. Rubén 
Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Les informo,  
Señor Presidente,  Síndica Municipal,  a las Señoras y Señores Regidores que por 
economía procesal, se omitirá la lectura del acta antes mencionada, en vista de que ya 
obra una copia de la misma en sus expedientes. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres 
Rodríguez.- Presidente Municipal.- En este momento someto a consideración del 
Pleno la aprobación del contenido del acta 33 con fecha 24 de Septiembre del año 2025 
y solicito al Señor Secretario que de cuenta del resultado de la votación. Quienes estén 
a favor de aprobar el acta en sus términos, favor de levantar su mano en este momento. 
Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.- Le informo Señor Presidente, Síndica Municipal, Señoras Regidoras y 
Regidores que el acta fue aprobada por UNANIMIDAD.     
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias. Señor Secretario, pasamos al Cuarto Punto del orden del día y solicito a la 
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Maestra Síndica Municipal, Marcela del Cojo dar lectura del dictamen y desahogar el 
presente punto. Uso de la Voz.- Mtra. Marcela del Cojo Gómez.- Síndica Municipal.- 
Muchas gracias, Señor Presidente con su permiso, con el permiso del honorable 
Cabildo representado por regidores y por supuesto saludando a toda la gente que nos 
recibe en esta colonia del Valle y de algunas otras colonias que nos acompañan, 
muchas gracias por su presencia, a funcionarios y funcionarias que son parte del día 
de hoy de esta Sesión Itinerante y por su puesto a los medios de comunicación, me 
permito hacer lectura de lo que es el dictamen aprobado en la pasada Sesión de la 
Comisión de Hacienda y Vigilancia que dice lo siguiente, se aprueba por UNANIMIDAD, 
el Informe Financiero de Ingresos y Egresos correspondiente al mes de agosto del 2025 
y sus adecuaciones presupuestales, solicitud que presenta la Dra. Santa Paz 
Domínguez Domínguez, Secretaria de Finanzas y Tesorería, mediante oficio número 
1445, expediente 2024/2027, dictamen que pasa al Pleno de este Honorable 
Ayuntamiento para su análisis, discusión y en su caso aprobación definitiva, es todo lo 
que tiene que ver respecto a este dictamen Presidente. Uso de la Voz.- Lic. Javier 
Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias, Señorita Síndico, en este 
momento se abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir en la discusión 
del presente asunto, quien así lo desee favor de manifestarlo levantando su mano en 
este momento para registro, no habiendo oradores inscritos para tal efecto y una vez 
suficientemente discutido el presente punto del orden del día, someto a la consideración 
la aprobación del mismo a este Cabildo y solicito al Señor Secretario que de cuenta del 
resultado de la votación. Quienes estén a favor. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos 
Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor 
Presidente, Síndica Municipal, Regidoras y Regidores que el presente punto del orden 
del día fue aprobado por UNANIMIDAD.   
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias, Señor Secretario pasamos al Quinto Punto del orden del día que es Lectura 
de Correspondencia, por lo cual solicito al Señor Secretario que desahogue el 
presente punto. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Con su venia Señor Presidente. Uso de la 
Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Adelante. Uso de la 
Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.- Contamos con una iniciativa dirigida al H. Ayuntamiento Constitucional de 
Fresnillo Zacatecas, signada por la regidora Claudia Imelda Marmolejo Martínez y la 
regidora Stephania Flores Rodríguez, a la que denominan iniciativa de mejora de 
calidad de vida y espacios seguros, voy a dar lectura, nada más, a la exposición de 
motivos y dice así: la seguridad ciudadana constituye uno de los pilares fundamentales 
de un gobierno responsable y representa una de las principales demandas de la 
sociedad fresnillense en nuestro municipio. La percepción de inseguridad se ha visto 
agravada por la insuficiencia de infraestructura urbana adecuada y la disminución de la 
cohesión social. Esta iniciativa parte del entendimiento de que un entorno bien 
diseñado, iluminado y socialmente activo es por naturaleza más seguro. La inversión 
en alumbrado público moderno, la rehabilitación de espacios peatonales y el 
fortalecimiento de la organización comunitaria no sólo inhibe en el delito, sino que 
también revitalizan la vida social y promueven el sentido de pertenencia. Después así, 
de manera esencial, la exposición de motivos de la iniciativa de estas regidoras, Claudia 
Imelda Marmolejo Martínez y Stephania Flores Rodríguez y pasa a comisiones para su 
trámite correspondiente. 

 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias, Señor Secretario, pasamos al Sexto Punto del orden del día, que es 
participación ciudadana, por lo cual solicito al Señor Secretario que desahogue el 
presente punto. Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor Presidente, que si tenemos 
personas registradas en el punto de participación ciudadana, es la ciudadana Oliva 
Hernández Rivera, Presidenta de Participación Social de la Colonia del Valle, el 
Maestro David Alba Dévora, Director de la Escuela Primaria Francisco Villa, la 
ciudadana Perla Blanco Jara, Delegada de Laguna Blanca y la ciudadana Ana Karen 
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Gallegos González, presidenta del consejo de participación social del Jardín Niños 
Esperanza Quezada de la Colonia del Valle. Es cuánto, Señor Presidente. Uso de la 
Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Bien, muchas gracias, 
solicito de manera atenta a la ciudadana Oliva Hernández Rivera, presidenta de 
participación social de la Colonia del Valle que haga el uso del pódium para que 
manifieste su idea. Muchas gracias, adelante, bienvenida. Uso de la Voz.- Ciudadana 
Oliva Hernández Rivera.- Presidenta de Participación Social  de la Colonia del 
Valle.- Buenas tardes a todas las personas que nos acompañan, muchas gracias Señor 
Presidente por acompañarnos aquí en la Colonia del Valle. Bienvenidos, están en su 
casa. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias, gracias por las recepción de sus palabras, damos el uso de la voz al maestro 
David Alba Dévora, Director de la Escuela Primaria Francisco Villa, adelante, por favor, 
Director, gracias por recibirnos. Uso de la Voz.- Maestro David Alba Dévora.- 
Director de la Escuela Primaria Francisco Villa.- Buenas tardes, honorable 
Ayuntamiento encabezado por el Licenciado Javier Torres, bienvenidos, esta es su 
escuela, su casa. Este mi mensaje es, para felicitar al Señor Presidente, en un principio, 
yo tenía mis dudas verdad, sobre la elección y pues no, me ha callado la boca el 
Presidente con todas las acciones que he emprendido, he visto su trabajo, me consta 
que pues se dedica a realizar las acciones en beneficio de Fresnillo. Yo les digo era, no 
era adepto a él, pero sí me he visto a través de todo un año que ha estado trabaje y 
trabaje, desarrollando el trabajo arduamente verdad en las comunidades en donde se 
ha necesitado y la muestra es que hoy está aquí con nosotros, cerca donde están las 
necesidades de las personas, a donde las colonias, pues raramente vemos un 
Presidente Municipal que nos visita, más que en honores a la bandera y eso de entrada 
por salida que bueno que hoy nos permiten externar algunas de las necesidades más, 
más latentes en este entorno, que atendemos a las familias, con sus alumnos que es 
lo más valioso que nosotros tenemos, pues los niños y queremos que las necesidades 
de la colonia, que lo que está permeando como una problemática, pues sea atendida 
de la manera y de las posibilidades que tenga la presidencia. Sí, sabemos que el 
esfuerzo pues quisiéramos que fuera para todos, pero tendríamos que ir viendo la 
planeación y la planificación. Por eso, Señor Presidente, Honorable Ayuntamiento, mi 
reconocimiento a su labor, al esfuerzo que realizan y enhorabuena, el trabajo todo lo 
vence, gracias. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente 
Municipal.- Muchas gracias. Muchas gracias, Director. Gracias por su confianza, 
muchas gracias, cedemos el uso de la voz a la ciudadana Perla Blanco Jara, Delegada 
de la Comunidad de Laguna Blanca, adelante. Ciudadana Perla Blanco Jara.- 
Delegada de la Comunidad de Laguna Blanca.-  Bueno, buenas tardes. Primero voy 
a atreverme a pedir una disculpa porque los nervios me pueden traicionar y puedo decir 
alguna palabra mal, pero muchas gracias a todo el Cabildo por hacer estas sesiones y 
sobre todo muchas gracias y muchas felicitaciones a mis compañeros ciudadanos que 
se y desde este punto de vista se que hacer participación ciudadana es muy 
complicada. Todos tenemos asuntos, todos tenemos pendientes y sin embargo que 
bueno que están aquí y también que bueno que ustedes se atreven a venir a las 
colonias, que no tengan miedo a que los confronten, a que se confronten a ideas que 
quizá pues ustedes no comparten, pero de verdad muchas gracias por escucharlos. Y 
en ese sentido pues yo vengo aquí para pedirles que también no nos abandonen a las 
pequeñas comunidades, yo sé que a Fresnillo tiene una vocación de grandes 
comunidades y que son igual de importantes todas las concentraciones, pero al final de 
cuentas sabemos pequeñas comunidades que también aportamos mucho y que pues 
también merecemos ser escuchadas y de alguna forma tomadas en cuenta, nosotros 
en la comunidad de la Laguna Blanca tenemos una serie de problemáticas que 
necesitamos que nos ayuden a resolver y estoy seguro que, segura que con su apoyo 
y con la participación también de mi comunidad vamos a poder hacer algo pues muy 
chido. Necesitamos ordenamiento vial, la salida a Valparaíso ya se compone 
prácticamente como una zona suburbana y los incidentes viales han incrementado en 
las últimas fechas. No tengo la cifra exacta y también creo que ahí es un punto a 
mencionar porque al final de cuentas no hay donde buscar información del incremento 
de incidentes, de accidentes, gracias a Dios no todos han sido fatales pero algunos sí 
y de alguna forma la idea es que pues no haya ninguno, ni ningún incidente, ni de 
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ningún tipo que no haya ningún tipo de lesionados. También no llegan camiones 
urbanos hasta allá por lo cual muchos de nuestros vecinos usan la bicicleta o se la 
avientan caminando y pues desgraciadamente también el drenaje pluvial no es, no está 
en las mejores condiciones y también tenemos que reconocer que parte de eso es parte 
de nosotros como ciudadanos que tiramos a basura, que se tapan los desagües, 
entonces todo ese tipo de cosas creo que con un poquito de su apoyo y de nosotros 
podemos hacerlo. De alguna forma ya se han estado metiendo los oficios para que nos 
apoyen pero sí quería expresarlo públicamente también para que a lo mejor hay alguna 
otra comunidad que tiene exactamente las mismas problemáticas y que podamos 
replicarlo. No quiero dejar de también aprovechar aquí para felicitar a dos regidoras que 
me han estado echando la mano, a Nancy y Fany, pero no crean que aquí se termina, 
o sea ustedes me van a ayudar hasta que esto se termine y ojalá que más ustedes se 
sumen a estas problemáticas y otras y ojalá también que nos pueden acompañar a la 
Laguna Blanca, la Laguna Blanca es una vocación muy bonita de ranchos familiares y 
yo los invito al mío o me atrevo a hacer la invitación a nombre de otra familia. Los invito 
un sábado que mi papá presta las instalaciones de su rancho para una escuelita de 
charrería entonces también es muy bonito cuando la gente va ahí que está luchando 
por algo que está intentando hacer algo y te llena de mucha energía entonces creo que 
es todo lo que tenía que decir y si no pues se los publico en el Facebook porque ya me 
puse nerviosa. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- 
Muchas gracias, muchas gracias Perla Blanco Jara, muchas gracias. A continuación 
cedemos el uso de la voz a la ciudadana Ana Karen Gallegos González, Presidenta del 
Consejo de Participación Social del Jardín de Niños de Esperanza Quezada que está 
aquí de la Colonia del Valle adelante. Uso de la Voz.- Ana Karen Gallegos González.- 
Presidenta del Consejo de Participación Social del Jardín de Niños de Esperanza 
Quezada.- Hola muy buenas tardes a todos les agradezco que estén aquí presentes y 
al igual que mi compañera pues también posiblemente nos ganen los nervios no, este 
no nada más vengo con representación del Jardín de Niños, también vengo hablando 
por mis vecinos los de la Colonia de las Aves y de aquí de la Colonia del Valle. Este 
somos unas colonias juntitas como hermanas y ambas tenemos bastantes 
problemáticas las cuales entendemos que no se pueden resolver de inmediato pero 
pues si trabajando junto con ustedes de la mano podemos llegar. Este por ahí hemos 
invitado tanto al Presidente como a la Presidenta Honorífica también por ahí ha tenido 
el gusto de visitarnos todavía la esperamos con la salsa por ahí le hicimos un pequeño 
presente, entonces le voy a dar lectura a algunas de las necesidades que tenemos, 
escuchando a mis compañeros vecinos tenemos lo que viene siendo las bardas 
perimetrales tanto en el jardín de niños como en la secundaria si, este por ahí yo tuve 
la fortuna de meter este lo de la escuelas nuestra, ya bardíe una parte una escuadra 
por ahí también estuve tocando puertas para que pues darle continuidad para que no 
quede pues nada más esa parte no, este el alumbrado público, hay muchos de nuestros 
estudiantes, este padres también que salen temprano a trabajar y la verdad las calles 
están muy obscuras no hay algunas calles que estén completamente solamente hay 
algunas cuadras las que están con alumbrado público, este por aquí hay mucha, se 
pudiera decir que zona minera hay mucho minero aquí trabajando, entonces pues sí 
sería bastante importante lo del alumbrado público. Este el agua, el agua en ambas 
colonias hay días que cae, hay días que no cae hemos ido a ver lo del tema y nos 
dirigen con personas nos asesoran un poco por ahí checan a veces lo del agua que hay 
fugas, este nada más hacen en el abridero y lo vuelven a tapar por lo tanto también ahí 
está lo de tapar baches, lo del drenaje, pavimentación, este el tema de la basura, 
tenemos en el tema de la Colonia del Valle pasa los días martes, jueves y sábado; este 
por ahí nosotros los vecinos tratamos de tener comunicación y entre nosotros mismos 
apoyarnos para tener las esquinas limpias pero a su vez hay bastantes baldíos los 
cuales los agarran para tirar basura, hay demasiados focos de infección entonces si  
también ahí es un tema muy importante el cual también me gustaría que se tratara, este 
tenemos muchos niños, muchos adolescentes el cual nos gustaría tener un centro 
participativo porque les comento nuevamente ambas colonias son muy grandes 
entonces aquí no tenemos tal cosa para ellos y si nos gustaría porque tenemos mucho 
talento creo que ustedes mismos este, apoyan el talento juvenil entonces de aquí 
también pueden surgir bastantes ideas y hacerles la invitación a que tomen en cuenta 
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esto, tenemos nuevamente aquí uno de tapar baches, lo de las iglesias por ahí también 
nos abordaban las señoras este porque no, pues no tienen banquetas la parte de las 
iglesias entonces ahí pues también sería en cuestión de lo público no. Tenemos 
también la de una ruta antes pasaba el camión pero simplemente llegaba hasta aquí la 
Colonia del Valle pero hacia Las Aves no pasaba les repito nuevamente hay varios 
alumnos que pues sí se tienen que trasladar para comprar algún material, este madres 
de familia que tienen que bajar al centro y no hay un medio de transporte entonces 
tienen que bajar a la carretera subir toda nuestra colonia todavía para llegar a sus 
hogares y pues con ellos es igual o sea el drenaje, la pavimentación todo esto que les 
estoy mencionando es general de ambas colonias de mi parte sería todo espero trabajar 
de su mano que no quede simplemente en escucharnos y ahí es lo de la ruta, a y la 
seguridad perdón, se me olvidaba, este dar los rondines precisamente nuevamente les 
repito hay varios padres de familia que salen temprano a trabajar en las escuelas este 
ahí nosotros como el jardín de niños invitamos a los de la policía que nos dieran 
rondines nada más se hizo un par de veces ya no se llevó a cabo y es parte de y 
esperamos trabajar de la mano con ustedes muchas gracias. 
 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias, muchas gracias a Ana Karen Gallegos, pasamos al siguiente punto del orden 
del día que es Asuntos Generales por lo que en este momento se abre el registro de 
oradores para quienes deseen intervenir en este momento, la Regidora Susana 
Zacarías, la Regidora Stephania Flores, alguien más de este lado, adelante por favor 
Regidora, me voy a permitir también inscribirme en el tercer punto por favor, gracias 
adelante Regidora.- Uso de la Voz.- Susana Zacarías.- Regidora del Ayuntamiento.- 
Muchísimas gracias Señor Presidente, muy buena tarde Señorita Síndica, buenas 
tardes Señor Secretario, Compañeros Regidores y sobre todo el agradecimiento a los 
vecinos de este sector de la Colonia del Valle gracias por esta hospitalidad y todos los, 
los que viven aquí aledaños tomamos carta de todas sus peticiones y bueno yo en el 
momento en esta en esta participación quisiera hacer dos peticiones Señor Presidente, 
una en el sentido de que nos pudiera informar acerca del avance que se tiene del 
proyecto de la municipalización de tránsito, hemos visto que ha dado entrevistas a los 
medios de comunicación pero si quisiera que ojalá y nos nos pudiera dar información y 
que quede asentado aquí en esta sesión acerca de los avances esto debido también 
Presidente, porque pues bueno se aproxima o ya estamos prácticamente entrando en 
la parte final de este año y si es necesario reasignación de recursos, o si ese recurso 
se tiene que resignar si no se da la municipalización de tránsito ver qué se va a hacer 
con ese con ese recurso económico, la segunda petición también pues ya 
prácticamente casi a un mes de que concluyó la feria de Fresnillo no tenemos un 
informe financiero es por ello de mi petición de que nos pudieran informar acerca de 
esto que se transparentara la utilización de estos cuarenta millones de pesos, es cuanto 
mi participación Presidente gracias. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- 
Presidente Municipal.- Muchas gracias Regidora si me permite en el uso de la voz en 
mi intervención con todo gusto doy cuenta a sus peticiones y comentarios en el uso de 
la voz de la regidora Stephania Flores Rodríguez adelante regidora. Uso de la Voz.- 
Maestra Stephania Flores Rodríguez.- Regidora del Ayuntamiento.-  Gracias, con 
su venia Presidente, Honorable Cabildo este, le solicito la voz y ciudadanas y 
ciudadanos que hoy nos acompañan, únicamente para detallar un poquito el tema de 
las solicitudes que presenta la delegada de la blanca, no de la Laguna Blanca es el día 
de hoy ingresamos en firma Nancy y yo cuatro solicitudes dos van para Servicios 
Públicos Municipales tres perdón y una para Obras Públicas con las con la solicitud del 
vacal, entonces seguramente ya están en los escritorios de cada una de estas 
Secretarías para si nos pueden apoyar a darles trámite, en otro apartado en el tema de 
la de Ingresos y Egresos solicitarlo de manera certificada por favor es cuanto, gracias. 
Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias, muchas gracias Regidora y bueno si me permiten en el uso de la voz también 
en este registro de asuntos generales, primeramente agradecerles de sobre manera a 
los habitantes de esta zona de nuestro mineral de nuestro bellísimo mineral la salida al 
Valle, como regularmente le conocemos y por supuesto al día de hoy aquí en la Colonia 
del Valle, le agradezco mucho la participación a Oliva Hernández Rivera, al maestro 
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David Alba Devora muchas gracias;  a Perla Blanco Jara, a Ana Karen Gallegos 
González,  pero también quiero saludar de verdad gracias por su acompañamiento al 
señor Juan Antonio González Leal, quien es el Presidente de Participación Social de 
Fraccionamiento Lomas de la Fortuna, le saludo con mucho respeto también la 
Presidente Participación Social de la Colonia Esparza el señor Juan Antonio Reyes 
López, de igual manera un saludo afectuoso y mi agradecimiento a Don Nicolás 
Rodríguez Presidente de Participación Social de la Colonia Las Aves y por supuesto 
también a la Presidenta de la Colonia del Valle Oliva Hernández que ya también hizo 
uso de la voz, agradecerles infinitamente su acompañamiento que para nosotros es 
vital y sobre todo muy importante la participación ciudadana. Primeramente voy a 
empezar ahora sí que de manera a la inversa agradecerle a las Regidoras y a los 
Regidores, particularmente la Regidora Stephania Flores Rodríguez por supuesto al 
tanto de las peticiones que se hagan no únicamente en esta Sesión de Cabildo, sino 
por supuesto de manera permanente para las Regidoras y Regidores que se convierten 
por supuesto y son representantes populares de todos y cada uno de ustedes no por 
distritos, no por zonas, sino por todo el municipio de Fresnillo y atenderemos de manera 
cabal y por supuesto en también en el tema de la petición que hace con lo de la 
certificación cuente con ella como por supuesto yo también estaré al tanto para que se 
entreguen tiempo y forma, con respecto a lo que me hacías en solicitud y que ponga en 
el tema en esta mesa a la Regidora Susana Zacarías, la transferencia, la permuta o el 
cambio ya de responsabilidad de lo que es tránsito a nivel estatal como regularmente 
lo conocemos que hoy es Policía de Seguridad Vial, el plazo, el plazo  es de 180 días 
después de que nosotros hayamos entregado precisamente al Gobierno del Estado que 
nos sedan la potestad precisamente de la Delegación de Tránsito o la Policía de 
Seguridad Vial ya municipalizado, estamos nosotros en vísperas de que el próximo mes 
de enero se cumpla que fenezca precisamente ese plazo para nosotros tomar 
completamente la rienda, sin embargo comentarle algo muy importante iniciamos 
nosotros ya un proceso de licitación que va en tránsito, que está en marcha para la 
adquisición de nuevas patrullas no vemos cuál sea la negativa de nosotros tener esa 
transferencia y sobre todo asumir con responsabilidad la Policía de Seguridad Vial o 
Tránsito Municipal porque nos asiste la Ley pero sobre todo nos ampara también la 
razón en ese sentido llegar a buen puerto esta licitación que está haciendo de nuevas 
unidades nosotros evidentemente lo vamos a tener contemplado precisamente para lo 
que es esta Municipalización de Tránsito, pero también para el tema de la Seguridad 
Pública en nuestro municipio. Con respecto al informe de la feria nos ampara por 
supuesto un plazo, comentarle que estamos en tiempo y forma para hacerlo soy el más 
interesado en que le brindamos a los fresnillenses cada centavo y peso como lo he 
dicho de manera reiterada de lo que se ha invertido no únicamente en el tema de la 
feria, sino por supuesto en todo este presupuesto del 2025 lo tengan completamente 
claro y por eso el día de hoy les puedo garantizar que durante los últimos años que no 
se ha tenido informe que el día de hoy nosotros y lo vamos a hacer de cara a los 
ciudadanos vamos a decir cuánto ingresamos, cuántos vehículos hace poco más de 
una semana lo recordarán lo vieron y lo consignaron a través de los medios de 
comunicación estuvo el propio Gobernador David Monreal, aquí con nosotros junto con 
el Gabinete Seguridad lo que es la Mesa de Construcción de Paz, donde daban cuenta 
primeramente de saldo blanco en lo que fue el período de la feria los trece días 
completamente en saldo blanco con situaciones que no opacaran, ni tampoco 
desvirtuaran el entretenimiento, la diversión pero sobre todo a la sana convivencia de 
la feria y por supuesto de nuestra máxima festividad entre fresnillenes, vamos a dar 
buen informe le puedo garantizar lo que me place es esta buena coordinación y sobre 
todo de sobre manera hay que decirlo esta coordinación que nos refleja que hayamos 
tenido un saldo completamente blanco aquí está el Secretario de Seguridad Pública, 
que a las 10 de la noche me daba un corte de caja a través del Secretario del 
Ayuntamiento, a las 12 de la noche me daban otro corte de caja y a las 4 de la mañana 
cuando ya no había un alma divirtiéndose en el perímetro de la feria estaba 
brindándome información con respecto particularmente al tema de seguridad, amén por 
supuesto de los datos que diariamente acudía yo al comité aquí está la Presidenta del 
Comité Alma Lilia Aguirre Reveles, para estar notificándome de manera permanente 
todos los días el tema de los ingresos y por supuesto de la seguridad que nosotros 
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tratábamos de darle primeramente en el tema de la tranquilidad y la paz que nosotros 
buscábamos en la feria que el día de hoy se ve consagrada, agradecerle al pueblo de 
Fresnillo que el día de hoy vimos una feria que lo consigna el propio Gobernador 
históricamente la más copiosa, la más asistida, pero sobre todo la que menos conflictos 
tuvo entre, entre particulares y sobre todo que no tuvimos ningún tipo de desaguisado 
insisto que haya opacado esta feria de Fresnillo en su edición 2025, retomando las 
peticiones y el uso de la voz de quienes  me antecedieron en el tema de participación 
ciudadana Ana Karen Gallegos,  buscar la solución de todas las peticiones que se nos 
están haciendo con todo gusto en esta relatoría que se hacen de muchos de los puntos 
que se requieren para esta zona de nuestro mineral, es de todo sabido que esta zona 
ha sido de una de las zonas con más abandono en pasadas administraciones no me 
quisiera meter en camisa de once varas y mucho menos en meterme en preferentes 
comparativos, sino simplemente decirles que hemos trabajado de una manera conjunta 
con participación social ahorita en el uso de la voz también de su servidor daba mi 
agradecimiento y sobre todo mi compromiso refrendarlo con algunos de los líderes y 
presidentes y presidentas de participación social para nosotros es verdaderamente 
relevante, no son ajenos los temas procuramos cuando tenemos traslado o tiempo 
simplemente que no puedo decirle muerto libre pero simplemente nada más en la 
cuestión de una visita o una atención darle la vuelta perímetro a donde estamos 
precisamente citados, el día de hoy hemos dado algún recorrido por cinco calles de 
aquí está de esta zona están completamente minadas hace falta mucho el tema del 
bacheo y en algunos casos no únicamente es el bacheo tenemos que ya pavimentar 
toda la calle, ahorita me hicieron favor de abordarme a algunos de ustedes algunos 
ciudadanos donde tengo peticiones que aquí las tengo ex profeso,  estas peticiones 
aquí las tengo que me las llevo y por supuesto no se irán al baúl de los recuerdos, ni 
mucho menos al cajón del Presidente Municipal, menos al cesto de la basura tendrán 
por supuesto una solución les pido como lo hemos venido haciendo a lo largo de las 
diferentes reuniones que hemos tenido en colonias, en barrios, en comunidades y por 
supuesto también en audiencias ciudadanas y también en Sesiones de Cabildo de que 
de manera gradual vayamos también nosotros pasándolo directamente a las áreas 
competentes para que vayamos dando la solución, aquí quiero decirles también algo a 
Perla Blanco, con respecto a la comunidad para nosotros no hay comunidad pequeña 
Perla, la verdad es que hemos tratado intentado no tenemos un presupuesto tan 
holgado como quisiéramos para un desarrollo de manera constante o permanente en 
las comunidades, sin embargo vamos a atender las peticiones para mí es importante y 
entiendo el tema de la participación ciudadana como un tema de sociedad y gobierno 
a ser verdaderamente un cambio de manera conjunta y tendernos la mano yo también 
soy ciudadano y en algún momento estuve del otro lado también haciendo algunas 
exigencias, algunas peticiones sin embargo el día de hoy tienen un gobierno que tiene 
un compromiso, tienen un gobierno que ve, tienen un gobierno que escucha pero sobre 
todo que tiene sus manos completamente extendidas listas para trabajar de manera 
coordinada con todos y cada uno de ustedes. Perla simplemente decirle que voy a 
tender sus demandas sus peticiones y hay algo muy importante y elemental en las 
comunidades para nosotros no hay comunidad pequeña porque la grandeza de cada 
comunidad radica precisamente en las personas que le meten el corazón para que 
salgan adelante y por supuesto las familias, téngalo por seguro que en la cuestión de 
las rutas, en la cuestión de la seguridad que se está pidiendo hemos transitado de 
manera frecuente lo que es este trayecto porque hemos recorrido muchas de las 
comunidades también de nuestra zona poniente del mineral hace una semana 
exactamente estábamos arribando casi a esta hora del punto más lejano de nuestro 
municipio que es Ermita de Guadalupe y Vasco de Quiroga y al paso por supuesto de 
las comunidades damos cuenta primeramente de la generosidad de todo poderosa con 
cuestión de la lluvia tenemos la Presa de Leobardo Reynoso, que hace un par de días 
ayer precisamente me comentaba Humberto Cazares que estaba ya casi al 51 por 
ciento cuando nosotros traemos un diagnóstico de cerca del 45, pero también la lluvia 
nos trae estragos porque nuestros caminos saca cosechas los caminos simplemente 
de interconexión entre comunidades y que podemos hablar de las calles pues se ven 
verdaderamente afectadas vamos a atender todos y cada una de ellos yo sigo tocando 
puertas, sigo atendiendo pero sobre todo flanqueado de hombres y mujeres que tienen 
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la misma actitud como ustedes de que a Fresnillo le vaya bien, entonces Perla me llevo 
también las solicitudes junto con lo de Ana Karen Gallegos buscar una solución a todos 
los puntos en cuestión del bacheo, en la cuestión de las calles, en la cuestión del 
perímetro, por supuesto de las instituciones educativas que nos pide particularmente 
de los jardines de niños que son nuestros niños y son nuestros hijos y tenemos que 
velar por supuesto por la estabilidad de sus familias y sobre todo de ellos que están en 
el interior, pero también tenemos que hablar del alumbrado público, tenemos que hablar 
del bacheo, tenemos que hablar de los rondines de seguridad pública, de hacer una 
muy buena relación directamente que la tenemos con los transportistas para que 
visualicen la posibilidad de que el día de hoy con estas plataformas digitales pues pocos 
tenemos el uso del transporte público, pero aquí todavía tiene esa idea de seguir 
subiéndose al camión que puedan consentir esa posibilidad para que también aquí se 
tenga una ruta, nos llevamos todas estas tareas Ana Karen con todo gusto nos las 
llevaremos, al Director de ese plantel educativo primeramente agradecerle que nos hizo 
favor de abrirnos las puertas porque no tenemos un recinto y un lugar para llevar a cabo 
actividades de manera institucional como el caso particular lo tienen algunas colonias 
con los Centros de Desarrollo Comunitario o los Centros de Barrio, yo quiero decirles,  
quiero hacer muchas cosas aquí en Fresnillo pero me encantaría que en los próximos 
meses y particularmente entrando al 2026, a ver cómo le podemos hacer para que esta 
zona también tenga precisamente una área donde tengamos esparcimiento, recreación 
y sobre todo cursos y talleres para las mujeres, para los niños y para los jóvenes 
ténganlo por seguro que vamos a buscar una alternativa para ver cómo podemos 
realizar algo de esta naturaleza y de este calibre de esta talla y sobre todo algo 
importante, importante es que se manifieste la expresión con toda la libertad que usted 
lo comentaba de que su servidor quizás a lo mejor el término es un poquito abrupto y 
agresivo y corriente a la mejor y permítamelo porque lo soy a veces, de que no era 
santo de su devoción gracias por permitirme un voto de confianza en el trajinar, en el 
caminar, en el andar por supuesto en esta administración; tengo un gran equipo 
primeramente ese gran equipo son todos y cada uno de ustedes me flanquean hombres 
y mujeres en un gabinete que el día de hoy y cuando tenemos reuniones les permito 
que atiendan a los ciudadanos, les permito que hagan uso de la voz, les permito 
también y es un no es un tema previamente a FALLA DE AUDIO….de que les prohíbe 
el alcalde o quiera resolverlo sino, que simplemente tengan el contacto directamente 
con ustedes para que los escuchen y sobre todo que resolvamos de manera inmediata 
y esa parte que usted me dice también por supuesto tengo que decirlo tengo ya lo 
comentaba hombres y mujeres que están al pendiente y al tanto bajo ninguna 
circunstancia y un guión donde yo le pida a los regidores que no puedan hablar de una 
vicisitud o problema que tengamos en una en una colonia en una comunidad y mucho 
menos en una Sesión de Cabildo tienen libertad plena de hacer un reclamo, una 
sugerencia, una opinión, una portación y porque no hasta inclusive una crítica con 
respecto al que hacer público porque estamos sujetos precisamente a ese escrutinio y 
nosotros nos sujetamos a ello, porque si nosotros atendemos al ciudadano por 
supuesto que también vamos a tener un regreso doble que precisamente uno es la 
confianza y el segundo el deber cumplido que por supuesto lo tiene esta administración 
yo quiero pedirle que no decaiga sea ánimo particularmente con su servidor, pero sobre 
todo tengo que agradecerle que me hace favor de abrirnos las puertas de su casa que 
es este recinto, que es esta institución que usted tiene con mucha dignidad y aplomo la 
fortuna de ser el Director Don David Alba Dévora y decirle algo muy importante, lo 
consignó usted también pero ahorita lo platicamos mi Síndica y su servidor el trabajo 
todo lo vence pero lo vence más en unidad, pero también algo muy importante el trabajo 
también mata grilla entonces vamos a seguir trabajando de manera conjunta con todos 
y cada uno de ustedes gracias por recibimos aquí en este plantel educativo y finalmente 
hablarles de muchos proyectos que traemos aquí en esta en este municipio de Fresnillo, 
queremos nosotros realizar obras de calidad hoy desafortunadamente por el tema de 
lluvia no hemos podido concluir con muchas de las obras, sin embargo viene ahorita 
todavía otro paquete de obras por parte de Desarrollo Social, queremos terminar el año 
todavía arrancando algunos proyectos para el 2026 pero concluyendo este 
precisamente con algo que yo hice un compromiso con ustedes, yo no voy a inaugurar 
las obras, ni tampoco mis funcionarios, mi regidoras y mis  regidores van a entregar las 
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obras junto con ustedes, porque ellos son quienes se convierten en la representación 
al interior del propio Cabildo, voz y voto de ustedes y sobre todo del reclamo ciudadano. 
Les agradezco infinitamente estos minutos que nos hacen favor de otorgarnos creo que 
me extendí más de lo que duró la Sesión del propio Cabildo, pero sí tengo que dejar 
muy en claro que yo tengo una intención, una intención de poner a Fresnillo a la 
vanguardia como un municipio moderno, próspero, un municipio que tenga todo al 
alcance de sus ciudadanos y sobre todo ser un verdadero facilitador y lo más importante 
si me permiten en un exceso el amigo de todos y cada uno de ustedes gracias gabinete 
ojalá que hayan tomado nota de algunas de las de las peticiones que hicieron aquí los 
ciudadanos y hacerlo como lo hemos venido siendo durante este año que acabamos 
de rendir cuentas el pasado 15 septiembre, primeramente bien hecho y a la primera y 
sobre todo lo más importante y aquí lo tienen consignado el que poco pide, poco 
merece, vamos dándole un poquito más y multipliquemos el esfuerzo para tener esta 
zona de Fresnillo y por supuesto nuestro municipio como debe ser el municipio más 
importante de todo el Estado, muchísimas gracias. Bien para finalizar pasamos al último 
punto del orden del día que es Clausura de la Sesión por lo cual solicito a los presentes 
nos pongamos de pie. Siendo las dos de la tarde con veintisiete minutos de hoy martes 
treinta de septiembre del año dos mil veinticinco, declaro formalmente clausurado los 
trabajos de esta Sesión Itinerante de Cabildo en la Colonia del Valle de esta ciudad del 
municipio de Fresnillo Zacatecas gracias a todos por su asistencia muy buena tarde y 
muy buen provecho muchas gracias.  
 
  
 

 
 

_______________________________ 
Lic. Rubén Ríos Huerta.  

Secretario del Ayuntamiento 
y Gobierno Municipal 


